

# 彭清華晤陳經緯 商會訪桂擬投資130億



彭清華(右)會見以陳經緯為首的香港中國商會訪桂團。本報廣西傳真



彭清華與香港中國商會訪桂團全體成員合影。本報廣西傳真

香港文匯報訊(記者 孫冰冰、鄭海龍、曾萍 南寧報導)5月11日,香港中國商會主席陳經緯率團赴桂考察,廣西壯族自治區黨委書記彭清華會見訪問團。據了解,香港中國商會此次到訪,可能會給廣西帶來逾130億人民幣的意向投資,而此前該商會會員已在廣西投資超過300億元人民幣。

## 陳經緯:彭書記主政利吸投資

香港中國商會訪桂團成員包括投資房地產開發、高速公路、基礎建設、新材料、高新技術、農業等多個領域的25名實力雄厚的港資企業負責人。訪桂團出席

廣西經濟社會發展重點項目情況介紹會。香港中國商會主席陳經緯在與彭清華會面時表示,彭清華書記主政廣西對港商投資是利好消息。長期以來,香港中國商會許多會員對廣西的投資政策、投資環境、投資潛力、投資回報有濃厚的興趣和很高的期望。

他說:「此次來廣西考察交流,主要是尋求合作機會和商機,不少已在廣西投資的會員表示會擴大投資,而沒有投資的會員也在尋找新的投資機會。」

彭清華表示,廣西總體上是後發展、欠發達、起步晚的地區,但是廣西區位優勢在逐步顯現。目前,廣西高速公路網建設基本完善,一小時經濟圈

正在打造;而北部灣沿海已建成2億噸吞吐量的港口,西江黃金水道的建成相當於7條鐵路,成本卻是陸路運輸的六分之一。「下一步,將發展改善航空交通。」他建議香港投資者可在北部灣經濟區、西江沿線和桂西北資源富集區大展宏圖。

## 彭清華:稍後赴港辦「廣西周」

彭清華續說:「廣西現在的發展程度與珠三角90年代中期水平相當,發展後勁十足,港商投資,可以享受包括民族、北部灣、西部大開發、沿邊及外商投資政策等多項疊加優惠政策,會給港商帶來豐厚的投資

回報。這在現時內地各省份來講,是獨一無二的。」

聽完彭清華的介紹,香港中國商會會員反應熱烈。有會員當場表示,對廣西的特色文化以及綠色產品很感興趣。「民族文化、自然資源,都很有賣點。希望能和廣西相關部門對接,可以派採購團到廣西採購優良產品,在今年底或者明年初到香港、新加坡舉辦『廣西周』專場推介廣西的名優產品。」

自治區政府昨日還邀請訪問團員參觀了廣西規劃館,及正在開發中的南寧五象新區。不少團員對南寧的未來的投資發展,都抱樂觀態度,其中交通基建及房產開發等項目尤為受到關注。

# 寶蓮寺浴佛節開鑼 千人祈願

## 殷曉靜曾鈺成許曉暉釋智慧等主禮

香港文匯報訊(記者 沈清麗)寶蓮禪寺一連7天的盛大浴佛節昨日開鑼,吸引逾千位善信專程到寶蓮禪寺禮佛,共沐佛恩,加上慕名而來的海內外遊客,寺院到處人山人海,熱鬧非常。寶蓮禪寺在大雄寶殿廣場舉行浴佛慶典儀式,中聯辦副主任殷曉靜,立法會主席曾鈺成,民政事務局副局长許曉暉等出席主禮,並在寶蓮禪寺住持釋智慧陪同下一起浴佛,祈求世界和平、香港祥和。

今年是釋迦牟尼佛降生2557年誕辰紀念,寶蓮禪寺由5月11日至17日(農曆四月初二至初八)舉行浴佛節,內容包括公眾浴佛、大悲法會講經開示、少林武僧功夫、雜技、變臉綜合表演等。藉此殊勝日子,既發揚佛教慈悲精神,促進社會祥和,亦吸引各地遊客前來一睹中華藝術國粹,繁榮本港經濟。

### 少林武僧表演弘揚國粹

浴佛節重頭戲是在大雄寶殿廣場舉行浴佛慶典儀式,邀請到數十位政商各界嘉賓主禮和浴佛。出席嘉賓尚有立法會議員譚耀宗,泰國駐港總領事李龍財,中聯辦協調部副部長郭亨斌,新界工作部副部長張肖鷹,離島民政事務專員李炳威,離島區議會主席周玉堂等。

### 佛殿落成寺院煥然一新

在儀式上,智慧大和尚的兩位弟子一如法師和智德法師先後代表他致辭,指寶蓮禪寺每年舉辦一次佛誕法會,為社會大眾提供禮佛機會,培植善根,並透過浴佛淨化心靈靈壘。另外,配合車庫殿、大雄寶殿的翻新工程,兩旁新建的鐘鼓樓,以及年底落成的萬佛寶殿,整個寶蓮禪寺將會煥然一新。

### 81歲智慧和尚事必躬親

年屆81歲的智慧和尚其後接受傳媒訪問時指,自己



寶蓮禪寺舉行浴佛慶典,釋智慧(右起)、殷曉靜、許曉暉、曾鈺成、譚耀宗一起浴佛。莫雪芝攝



數十位各界嘉賓出席寶蓮禪寺舉行的浴佛慶典。香港文匯報記者莫雪芝攝

身體尚好,寶蓮禪寺大小事務自己能做的就去做,不能做的就交由徒弟負責。近年無事不出門的他,指自己都是從報紙上知道社會大事。當被問及對多項熱門社會議題的看法時,他搖頭笑稱,自己已經不是全國人大代表或離島區議員了,不會再作任何評論了。但亦認為,年輕人應該少些批評政府,多做有益的事,「人人為我,

我為人人」。浴佛慶典後,一眾善信和市民排隊浴佛。其中葉女士指一家人年年都會來寶蓮禪寺禮佛,祈求平安,恰逢母親節前夕,一家人亦順道觀光旅遊。王小姐一家聯同親戚40多人一同前來禮佛,透過浴佛祈求世界和平,身體健康。



梁愛詩、劉迺強與高校精英暢談「2017香港政改」。

香港文匯報訊(記者 陳熙)2013年五四青年節,基本法委員會副主任梁愛詩聯同基本法委員會委員劉迺強親臨香港大學圖書館課室,與60多名來自香港各界、代表10多個不同團體的市民,舉行一場氣氛融洽的《2017香港政改》研討會。

## 高校精英研討普選 梁愛詩劉迺強主講

是次活動由香港留學生會主辦,港大職員協會、香港大學研究生會、科技大學內地生校友會、華中科技大學香港校友會、新港青年會、香港山東青年會、高校聯政經及社會事務委員會、促進現代化專業人士協會等協辦。研討會由講演、問答和討論等3部分組成。首先由梁愛詩對基本法的立法理念、立法依據以及立法歷史等來龍去脈進行系統梳理,劉迺強接着從個人角度對2017香港政改的方向以及何謂2017真普選等議題作了補充說明。

最後,由中西區區議會大學選區議員陳捷貴主持問答環節,兩位主講嘉賓分別就網上提交的10條問題以及現場聽眾的接近10條問題一一解答。提問者有土生土長的香港「70後」,也有香港大學法學院在讀學生以及從內地到香港留學的高校精英,問題都非常理性及有深度。

研討會上,各協辦機構代表亦上台發言,除了簡述他們對該研討會的看法,同時也宣傳所屬機構的服務宗旨及經典活動。

# 閩籍青年論壇講五四精神

香港文匯報訊(記者 沈清麗)福建同鄉會青年團聯同12個合辦團體日前假英皇集團中心舉行「民主、正義、理想」五四青年論壇暨慶祝五四青年節聯歡晚會,有近200位青年參加。全國政協常委、福建社團聯會主席林樹哲,全國人大代表、香港島各界聯會理事長蔡毅,福建同鄉會理事長施世榮出席主禮。論壇共同探討如何發揚「愛國、進步、科學、民主」為內容的五四精神,嘉賓講者指出,五四精神的主軸是愛國主義,期望香港青年繼承五四精神,為國家和香港繁榮、民族復興作出貢獻。

## 李欽聖:學先驅熱愛國家民族

福建同鄉會青年團主理李欽聖致辭時表示,「五四」對每一個中國人,尤其是青年人,是一個永遠值得紀念的日子。當年的青年學生,以愛國熱情、社會承擔、創新思維,高舉民主科學旗幟,發動了新文化運動,向封建主義發動猛烈攻擊。他希望在座青年能夠學習「五四運動」的先驅者,熱愛自己的民族和國家,有理想、有承擔,共同為中華民族復興、為香港繁榮穩定貢獻一分力量。

## 林樹哲勉努力融入主流社會

林樹哲致辭,鼓勵年輕人要靠努力闖天下。他回想自己70年代來港,也是一步步做起,即使只是打工仔,



香港福建同鄉會青年團舉行「五四青年論壇」暨慶祝五四青年節聯歡晚會。

只要肯努力,公司一定會給機會。他希望青年融入主流社會,不怕吃虧,發揮自己,為香港繁榮作出貢獻。

大會邀請到青年事務委員會主席陳振彬,福建省政協委員、原全國青聯常委姜玉堆,大公報總編輯賈西平,鳳凰衛視中文台副台長程鶴麟出席論壇並發言。

蔡毅表示,愛國主義是五四精神的源泉,民主與科學是五四精神的核心,最終目的是振興中華民族。青年是民族的未來,青年應立志做有益國家和民族的人,為振興中華民族,為香港長期繁榮穩定貢獻力量。

陳振彬指出,五四運動喚醒了全國人民追求科學民

主,喚起民族意識,立志振興國家。這種精神一直延續至今。他呼籲青年面對社會和政治議題時,要獨立地批判思考,細心了解事情始末,加以分析,才設定自己的立場。

活動合辦機構包括廈門聯誼總會青年交流促進會、泉州同鄉會青委會、福建三明聯會青年部、漳州同鄉會青委會、莆田同鄉會青委會、寧德同鄉聯誼總會青年部、龍岩同鄉會青年部、晉江同鄉會青聯會、石獅市旅港同鄉會青委會、安溪同鄉會青委會、香港中國企業協會青委會、福建中學校友會(小西灣分會),香港文匯報、大公報、商報、鳳凰衛視共同協辦。

# 林友湯達文率經筋師義診

香港文匯報訊 香港中華經筋學院院長林友及香港中華經筋治療師學會會長湯達文日前帶領一眾學員團隊到荃灣雅麗珊社區中心,參與由荃灣區長者福利會及福來滿樂賢毅社合辦的關懷長者身心健康同樂日義診服務。

林院長首先介紹了「經筋五行操」,並由副院長馮沃君帶領學員示範及介紹了五個動作(鹿、鶴、猿、虎、熊),各長者當聽能促進身體脊椎、各關節、肌肉、臟器原組織達到協調性及整體調節的作用,解除疼痛,增強免疫能力時,在台下不時模仿台上動作,反應熱烈。

隨後,20多位熱心的註冊經筋師包括胡娟、胡少蘭、黎同珍、沈銘妮、黃綱漫、林建文等已置好場地,準備為各長者服務。同一時間,湯會長和秘書長藍廣宇示範經筋治療,讓等待中的長者更了解何謂經筋治療。各長者在義診服務後紛紛讚道:「舒服很多了!多謝你經筋師!」熱心的經筋師答:「這是我們身為經筋師最大的得着呢!凡醫之於病者,必事事體貼,如若身受之,身為專業註冊經筋師,定當竭盡所能,令更多病者達到安康人生的目標。」立法會議員陳恒鑄試過經筋療法後亦大為讚賞。